



“青藏高原气候系统变化及其对东亚区域的影响与机制研究”项目启动

文章来源：青藏高原研究所

发布时间：2010-09-06

【字号：小 中 大】



启动会现场

全球变化国家重大科学研究计划“青藏高原气候系统变化及其对东亚区域的影响与机制研究”项目启动会于9月2日在北京举行。启动会由项目专家组组长郑度院士和首席科学家马耀明研究员主持。

启动会开幕式上，首先由“全球变化研究国家重大科学研究计划”专家组领导秦大河院士、吴国雄院士介绍了全球变化专项的立项的背景和意义，同时对“青藏高原气候系统变化及其对东亚区域的影响与机制研究”项目立项的重大科学意义给予了充分肯定。科技部基础研究司负责人和中国科学院资源环境科学与技术局局长范蔚茗分别代表项目的主管部门和依托部门致辞，对项目的启动表示热烈祝贺，并对今后工作的开展提出了宝贵意见。基金委地球科学部大气科学处负责人发表了讲话，对本项目的正式启动表示祝贺和支持。中国科学院青藏高原研究所所长姚檀栋院士代表项目承担单位致辞，对与会领导和专家表示热烈欢迎，并致以衷心感谢，表示在今后的工作中，中国科学院青藏高原研究所将一如既往地服务国家长远与应急需求，加强组织管理，对项目研究给予全力支持。最后由马耀明研究员代表项目组宣布项目专家组名单。

随后，郑度院士的主持下，马耀明研究员就项目的研究目标、主要研究内容与组织实施情况做了汇报，四个课题负责人分别就“青藏高原地气相互作用与大气环流异常关系研究”、“青藏高原多圈层作用过程对气候变化的响应研究”、青藏高原气候系统对东亚区域气候变化影响及其机理和“青藏高原生态与社会经济系统对气候变化的响应与适应研究”等四个课题的具体任务和实施方案进行了详细汇报。与会专家就项目的设计和实施分别发表了各自的看法，从不同角度评析了项目的意义、重点、难点、优势和研究方法，对项目研究提出了殷切希望。最后，郑度院士做总结发言，对各位与会专家所提的意见表示感谢，希望项目组仔细分析、认真落实，踏踏实实做好项目的各项工作。

科学技术部基础研究司，国家自然科学基金委员会大气科学处，中科院资环局，项目承担单位——中科院青藏高原研究所、大气物理研究所及寒区旱区环境与工程研究所负责人，中国科学院院士孙鸿烈、吕达仁等，中国气象科学研究院院长张人禾研究员，以及来自中国科学院地理科学与资源研究所、对地观测中心和成都山地灾害与环境研究所等六个联合承担单位的课题负责人和学术骨干代表等60余人出席了会议。

